

## Véget értek a magyar-iraki tárgyalások

Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke szerdán délelőtt az Országházban fogadta dr. Adnan al-Pacsaci iraki külügyminisztert és szívélyes eszmecsere-t folytatott vele.

A magyar-iraki tárgyalások szerdán délelőtt befejeződtek a külügyminisztérium vendégházában. A tárgyalások befejeződöttével Péter János külügyminiszter és dr. Adnan al-Pacsaci külügyminiszter aláírta a Magyar Népköztársaság és az Iraki Köztársaság közötti kulturális egyezmény 1967-68. évekre szóló munkatervét. Az iraki külügyminiszter magyarországi látogatásáról közös közlemény adtak ki, amely többek között leszögezi: a külügyminiszterek áttekintették a jelenlegi nemzetközi helyzetet és megelégedéssel állapították meg, hogy a megvitatott nemzetközi kérdésekben nézeteik

igen közel állnak egymáshoz. Kifejezték szilárd elhatározásukat, hogy támogatnak minden erőfeszítést, amely a nemzetközi béke és biztonság megőrzésére, az államok közötti együttműködés elősegítésére irányul, szuverenitásuk és a belügyekbe való be nem avatkozás elvének tiszteletben tartása alapján.

Az iraki külügyminiszter ismertette kormánya azon elhatározását, hogy a két ország közötti kapcsolatok fejlesztése céljából a közeljövőben nagykövetséget létesít Budapesten.

A két külügyminiszter mostani találkoztát hasznosnak és sikeresnek ítéli meg.

Dr. Adnan al-Pacsaci meghívta Péter Jánost, hogy tegyen látogatást Irakban. A meghívást a magyar külügyminiszter köszönettel elfogadta.

## Szovjet tudósdelegáció hazánkban

A Szovjet és a Magyar Tudományos Akadémia egyezménye alapján szovjet közgazdász tudósdelegáció tartózkodott tíz napig hazánkban a gazdasági mechanizmus reformja kérdéseinek tanulmányozása céljából. A delegációt A. I. Paskov akadémikus vezette, tagjai voltak: D. A. Allahverdjan, a közgazdaságtudományok doktora, a Szovjet Közgazdasági Intézet igazgatóhelyettese, valamint I. V. Dugyinszkij, a közgazdaságtudományok doktora, a moszkvai Szocialista Világ Gazdasági Rendszer Közgazdasági Intézetének igazgatóhelyettese.

A megbeszélések végeztével a delegációt fogadta Nyers Rezső, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára is. A delegáció szerdán utazott vissza a Szovjetunióba.

## Újabb bombatámadás érte Haiphongot és Hanoi környékét

### Hanoi (TASZSZ)

A Vörös folyó deltavidéke felett szerdán ismét elkerekedett légitámadás zajlott le.

Régel újabb bombatámadás érte a VDK legnagyobb kikötőjét Haiphongot. A támadás egy órahosszáig tartott. Az amerikai repülőgépek rakétákkal lökték a város fő utcáit. A haiphongi

rádió közleménye szerint a kikötő védői lelőttek négy amerikai gépet, valamint egy helikoptert.

Hanoi-ban a szerdai napon három ízben börtök fel légvédelmi szirénák. A várost sugárhajtású gépek és léghárító útegek robaja reszketette meg.

A támadó amerikai repü-

lőgépek a Hanoi-val szomszédos tartományokat bombázták. Négy óraker egy amerikai gépköből álló kötelék jelent meg a város központja felett. Az egyik gépet rakétatalálat érte és lángolva zuhant le Hanoi környékén. Az amerikai légierő, akárcsak kedden, szerdán is Hanoi északi külvárosait bombázta.

## A 14-18 évesekről tanácskozott a KISZ Központi Bizottsága

Több mint 400 000 középiskolás és szakmunkástanuló helyzetéről, valamint a 14-18 évesek KISZ-szervezeteinek feladatairól tárgyalt szerdai ülésén a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága. Részt vett a tanácskozáson Aczél György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes és Nagy Imre munkaügyi miniszterhelyettes. Kárpáti Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára terjesztette elő a közép- és szakmunkásképző iskolákra vonatkozó irányelvek, a Művelődésügyi és Munkaügyi Minisztérium, valamint a KISZ Központi Bizottsága együttes állásfoglalásának, illetve a Központi Bizottsága 1967-1968-as diák akcióprogramjának tervezetét.

Vitaindító referátumában egyebek között elmondta, hogy a KISZ Központi Bizottsága hat évvel ezelőtt foglalkozott utoljára a 14-18 évesek helyzetével. Azóta 155 ezerről 230 ezerre emelkedett a középiskolások és 140 ezerről 183 ezerre nőtt a szakmunkás-tanulók száma. Jelenleg a középiskolások 75, a szakmunkástanulók 58 százaléka tagja a Kommunista Ifjúsági Szövetségnek, s

az ifjúkommunistáknak csaknem fele a 14-18 évesek korosztályához tartozik.

Beszámolt arról, hogy úgyszólván valamennyi érdekelt állami és társadalmi szervezettel termékeny véleménycsere folytatta a középiskolások és szakmunkástanulók helyzetének értékeléséről, illetve a soron következő tennivalókról. Az előterjesztésekben ugyanakkor a 14-18 évesek véleményét, javaslatát is megfogalmazták, arra törekednek, hogy hosszú időre szóló

programot adjanak a középfokú oktatási intézmények KISZ-szervezetei számára.

Rámutatott, hogy az oktatási reform, amely a KISZ Központi Bizottságának véleménye szerint ifjúsági törvény, folyamatos harcot jelent az újért, a korszerűért. A megoldásra váró feladatok megkövetelik, hogy még

magasabb mércét állítsunk a KISZ tagjai elé, gazdagabb legyen a KISZ-szervezetek programja. Biz-

tosítani kell a KISZ-tagok jogainak érvényesítését, ugyanakkor pedig érdekes, vonzó távlatokat kell programunknak tükröznie.

A referátumot véleménycsere követte, majd a Központi Bizottság elfogadta a beterjesztett dokumentumokat. A közép- és szakmunkásképző iskolákra vonatkozó irányelvekben egyebek között hangsúlyozza a Központi Bizottság, hogy a KISZ nevelő munkájának programja:

segíteni a tanulóifjúság sokoldalú felkészítését az életre, a szocializmus tel-

jes felépítésének feladataira.

Megkülönböztetett figyelmet fordítanak a fiatalok pályaválasztási, elhelyezkedési gondjainak enyhítésére.

A KISZ Központi Bizottsága kéri: a gimnáziumokban heti két- vagy többórás gyakorlati foglalkozás keretében gépjárművezetésre, gyors-, gépírássra, műszaki rajzra, szabás-varrássra stb. is oktassák a fiatalokat.

Arra törekednek, hogy még kedvezőbb feltételeket teremtsenek a munkás- és parasztgyerekek tehetségeinek továbbtanulásához.

## Élüzemavatás, kitüntetések

### Talajerőgazdálkodási

### Vállalat:

### ÉLÜZEM CÍM

A Csongrád megyei Talajerőgazdálkodási Vállalat elnyerte a közgazdasági és termelői feladatainak tavaly. A közel 120 fős kollektíva a megye egész területén dolgozott és évi 5 millió 800 ezer forint termelési értéket hozott létre. A nyereség is emelkedett, elérte az 1 millió 889 ezer forintot.

A szép eredmények alapján a vállalat elnyerte az élüzem címet, valamint az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának kongresszusi oklevelét, amelyeket tegnap Ladányi Benedek, a megyei pártbizottság tagja, a Csongrád megyei tanács ipari osztályának vezetője adott át az avatóünnepségen. Jó munkájukért Kósó Józsefné igazgató, Horváth József főmérnök, valamint Faragó László, a szakszervezeti bizottság titkára a Könnyűipar Kiváló Dolgozója címet nyerte el. Négyen a Kiváló Dolgozó jelvényt, kilencen pedig oklevelet kaptak.

### MAHART Tápéi

### Hajójavitó Üzeme:

### KONGRESSZUSI OKLEVELÉL

Tegnap délután termelési tanácskozást tartottak a MAHART Tápéi Hajójavitó Üzemében. A gazdasági be-

számoló és a május 1-i ünnepi megemlékezés után Csápinszki István, a megyei pártbizottság tagja, a szegedi járási pártbizottság első titkára megtartta a kongresszusi munkaverseny eredményeit, majd az üzem dolgozóinak átadta az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának kongresszusi oklevelét.

### Szegedi Ruhagyár:

### KONGRESSZUSI OKLEVELÉL

A Szegedi Ruhagyárban szerdán délután szabad pártnapon köszöntötték a nemzetközi munkásosztály közeli ünnepét, amelyen a gyár pártbizottságának titkára, Berzsényi Lajos mondott ünnepi beszédet. Ezután Reseterics Sándorné, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának tagja, a szegedi textilművek párttitkára átadta a megyei párt-végrehajtó bizottság kongresszusi oklevelét.

A ruhagyár két vidéki üzeme — a szentesi és a bácsalmási — között is verseny folyt az elmúlt esztendőben. A jobb eredményt a bácsalmásiak érték el. A ruhagyár által alapított üzemi vendörzslőt így a bácsalmásiak nyerték el. Ugyanakkor a szegedi gyár bácsalmási üzeme Bács megye vállalatai között is élre került, amiért a Bács megyei pártbizottság kongresszusi zászlóval tüntette ki őket.

## Délnyugat-Afrika vitája az ENSZ-közgyűlésen

### New York (MTI)

Az ENSZ-közgyűlés rendkívüli ülészakának plenáris ülésén kedden folytatódott a vita Délnyugat-Afrika kérdéséről.

George Ignatieff kanadai küldött ismertette az Egyesült Államok, Olaszország és Kanada határozattervezetét, amely azt javasolja, hogy nevezzenek ki ENSZ-küldömbizottat a délnyugat-afrikai probléma tanulmányozására.

Pakisztán képviselője viszályosította a nyugati indítványt, amely — mint mondta — hallgatóságos beleegyezés a dél-afrikai fejlődő uralmának fenntartására. A zambiai küldöttség is elutasította a javaslatot.

Kuznyecov szovjet küldött felszólalásában rámutatott: a Szovjetunió az afrikai államokkal együtt úgy vélekedik, késlekedés nélkül támog-

gatni kell Délnyugat-Afrika népének azt a jogos követelését, hogy mielőbb felszámolják a délfrikai fajludózik által rájuk kényszerített gyarmati rendszert. Hangoztatta, hogy a gyarmati rendszer és a fajludózás rendszerének megszüntetése a nemzetközi béke és a biztonság garantálása az a témakör, amelyet a mostani rendkívüli ülészakának foglalkoznia kell.

A chilei küldött ismertette Mexikó, Chile és Japán határozattervezetét. Ez a dokumentum nem tűz ki pontos dátumot arra vonatkozóan, mikorra kell megadni Délnyugat-Afrikának a függetlenséget. A chilei küldött tárgyalásokat javasolt az ENSZ és a Dél-afrikai Köztársaság között és óva intett attól, hogy „elhamarkodva” adják át a hatalmat Délnyugat-Afrika népének.

## Véres összetűzések Lancsouban

### Peking (BTA)

A lancsoui egyetem „forradalmi lázadóinak” vezérének szerdán röplapokat terjesztett Pekingben és abban azt állítja, hogy „véres események” zajlottak le Lancsouban, Kanszu tartomány székhelyén. A városban igen súlyos a helyzet és a „forradalmi lázadók” kéri az országot, hogy „kísérjék figyelemmel az ott végbemenő eseményeket”.

A röplapok szerint április 18-án Lancsouban Mao Ce-tung és a „kulturális forradalom” ellenfelei erőszakos ismét el akarták foglalni a tartományi lap, a Kanszu Ribao szerkesztőségét. Ezzel kezdődött a harc. A „párt-ellenes és ellenforradalmi” elemeket tízezer „megtevesztett” ember és katonák támadták, sokan vesztették életüket, a holttesteket bedobták a várost keresztülszelő Sárga folyóba.

## Diplomáciai tárgyalások Bonnban

### Bonn (MTI, AFP)

Adenauer temetése alkalomát adott a nyugati világ Bonnba érkező számos vezető politikájának, hogy kétoldali tárgyalásokat folytasson. Többoldali megbeszélésre nem került sor.

De Gaulle francia köztársasági elnök rövid időt töltött csak Bonnban, kedden közvetlenül a Bundestagban rendezett állami gyászünnepség előtt érkezett és már délután visszatért Párizsba. Ennek ellenére alkalma volt Kiesingerrel több ízben beszélni.

De Gaulle és Kiesinger megbeszélése nem volt igazi tárgyalás. A nyugatnémet kancellár és a francia elnök egyébként hamarosan Romában találkozik a Közös Piac csúcstalálkozóján. De Gaulle találkozott Johnsonnal is. Az AFP jelentette, hogy a két államfő kölcsönösen kifejezték azt a szándékukat, hogy találkozzon szeretnének. Sem időpontban, sem helyben nem állapodtak meg. A legnagyobb diplomáciai aktivitást Wilson brit miniszter-

elnök fejtette ki. Wilson megbeszéléseket folytatott Johnsonnal, De Gaulle-val, Kiesingerrel, valamint Morolasz miniszterelnökkel, Martin kanadai külügyminiszter-

rel és Erlander svéd miniszterelnökkel is.

Johnson elnök és Wilson miniszterelnök szerdán a kora délutáni órákban elhagyta a nyugatnémet fővárost.

## Tiltakozások a görög államcsíny miatt

### Athén (DPA, Reuter)

Az athéni katonai kormány további rendeletekkel szigorítja az ellenőrzést az országban. A lakosság 48 óra belül köteles a vadászfegyvereket is beszovaltatni. Betiltották az amatőr rádiózást és az amatőr rádió készülékeket is be kell szolgáltatóknak. A családok kötelesek a lakásukban tartózkodó idegen személyeket bejelenteni.

A DPA jelentése szerint Hamburgban Papadopolosz görög képviselő, aki a Centrum Dióni tagja, és a katonai diktatúra elől mene-

kült el, beszédet tartott az ott élő görög munkások előtt. Arra hívta fel őket, ne engedjék, hogy Görögország második Vietnammá váljék.

U Thant-nál számos politikai és társadalmi szervezettel tiltakozott a görög államcsíny miatt és az ENSZ-főtitkár közbenjárását kérte a letartóztatottak érdekében.

Strasbourgban az Európa Tanács ülésén dán, belga, norvég, és osztrák képviselők javaslatot nyújtottak be, hogy a tanács ítélje el a görög alkotmány felfüggesztését.

## Az önállóság növelése, takarékos gazdálkodás

### A tavalyi és az idei költségvetésről tárgyalt a megyei tanács

A Csongrád megyei tanács tegnap délelőtt Regőczy István tanács tag elnökletével tartotta meg ülését Szegeden, a tanács székhelyében. Napirenden szerepelt a megyei tanács végrehajtó bizottságának beszámolója az 1966. évi költségvetési, közsegfejlesztési gazdálkodásról, a tervek teljesítéséről — továbbá az 1967. évi végleges költségvetési, közsegfejlesztési, termelési, fejlesztési, beruházási tervek jóváhagyása, amit Kovács Imre, a vb elnökhelyettese terjesztett elő.

A tanácsok költségvetési előirányzata tavaly — Szeged kivételével — a megyében több mint 610 millió forint volt: ilyen nagy összegű költségvetéssel mind ez ideig nem gazdálkodtak. Az állami költségvetést és beruházást jól egészítette ki a tanácsok közsegfejlesztési alapja, amelynek rendeltetése elsősorban a közműellátás biztosítása és a kommunális szükségletek kielégítése. A

megyében több mint 97 ezer adózó mintegy 120 millió forinttal járult hozzá ezeknek a feladatoknak a teljesítéséhez. A társadalmi munka értéke 2,5 millió forinttal volt több az előző évinél, s így meghaladta a 11 millió forintot.

Az 1967. évi költségvetési javaslatot a tanács már 1966 október 28-án megtárgyalta, egyidejűleg kérte az illetékes felsőbb szerveket a költségvetési keret megemelésére. Ennek eredményeként az országgyűlés az eredeti keret 32,5 millió forinttal emelte, s 611 millió forintban véglegesítette. Ez a keretösszeg gondos és takarékos felhasználás mellett biztosítja a tanácsi intézmények zavartalan működését és a tervezett fejlesztést. Az idei termelési, fejlesztési, helyi iparpolitikai és állóeszköz-gazdálkodási tervjavaslatot az Országos Tervhivatalal történt egyeztetés után a kormány jóváhagyta: ezekben a tervekben a vállalati önállóság növelése

érdekében csak néhány mutatót írtak. Ez a változtatás meg kívánja, hogy a vállalatok a termelést és az értékesítést az eddiginél körültekintőbben szervezzék meg.

A beszámoló — Szabó Endre, Kovács Imre, Hunyadkúrti Lajos, Reinholz András tanács tagok, illetve Döme Mihály megyei művelődésügyi osztályvezető, dr. László György megyei egészségügyi osztályvezető, Faludi Béla megyei pénzügyi csoportvezető hozzájárulása után — a megyei tanács elfogadta és jóváhagyta.

Ezután dr. Bozó Sándor, a megyei tanács vb titkára előterjesztette a megyei tanács és a végrehajtó bizottság idej munkatervének javaslatát, amit — Munkácsy György és Siktós János tanács tagok hozzájárulása után — a tanács jóváhagyott.

Végül közérdekű kérdésekben interpelláltak a tanács tagok.